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Protokół Nr XXIII/09 
obrad XXIII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 30 stycznia 2009 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXIII Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 
          prawomocności  obrad.  
        
 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając uczestników.  
 

    Rada Powiatu Brzeskiego: 
 

1. Marek Antosz; 
2. Bogusław Babicz; 
3. Kazimierz Brzyk; 
4. Wiesława Białka; 
5. Ewa Cierniak Lambert; 
6. Stanisław Chudyba; 
7. Tadeusz Kanownik; 
8. Krzysztof Kęder; 
9. Maria Krzemińska; 
10. Wisław Kozłowski; 
11. Jan Musiał; 
12.  Ryszard Ożóg; 
13.  Stanisław Pacura; 
14.  Sławomir Pater; 
15.  Andrzej Potępa; 
16.  Władysława Sadłoń; 
17.  Andrzej Szydek; 
18.  Piotr Tota; 
19.  Jarosław Zachara; 
20.  Andrzej Zelek; 
21. Tadeusz Zych. 

 

Wszyscy radni wzięli udział w sesji. 
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Józef Rojek Poseł- na Sejm RP; 
2. Edward Czesak – Poseł na Sejm RP 
3. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 
4. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 
5. Wiesław Budzik- Radca Prawny; 
6. Jarosław Szwiec- Radca Prawny; 
7. Grzegorz Wołczyński- Dyrektor ZDP w Brzesku; 
8. Roman Gurgul- Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku; 
9. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy PSP w Brzesku; 
10.  Andrzej Mleczko- Zastępca Dyrektora PUP w Brzesku; 
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11.  Jolanta Piech – Dyrektor ŚDS w Brzesku; 
12.  Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 
13.  Janina Motak- Naczelnik Wydziału Edukacji w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
14.  Alicja Syty- Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym  

           w  Brzesku; 
15. Józefa Szczurek- Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 
16. Krzysztof Ojczyk - Przewodniczący Rady Miejskiej; 
17. Krystyna Gołębiowska- Kierownik Delegatury WIOŚ w Tarnowie 

 
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 15 ust. 1 
ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 91 poz. 578). 
Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca liczba 
radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad  i przyjęcie protokołów z 2 poprzednich sesji. 
 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi załącznik 
nr 3 do protokołu. Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad, a 
następnie zapytał o ewentualne poprawki.    
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zaproponowała dodanie ppkt „ g” w pkt 13 pt. 
„Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Budżetowej na rok 2009 Nr XXI/183/08 
Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 18 grudnia 2008roku”; 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Zaproponował przesuniecie pkt 5 na miejsce pkt 4, aby 
umożliwić wystąpienie posłom i stworzyć możliwość skierowania do nich zapytań. Z 
wcześniejszych ustaleń wynikało, że posłowie mają napięty terminarz dnia.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zgłosił propozycje wprowadzenia 
następujących ppkt w pkt 13:  
h/zatwierdzenia planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Rady Powiatu Brzeskiego na 2009r; 
i/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Rady Powiatu 
Brzeskiego na 2009rok; 
j/ rozpatrzenia wniosku Komisji Rewizyjnej o wyrażenie zgody na sporządzenie opinii 
prawnej przez podmiot zewnętrzny. 
Porządek obrad z powyższymi zmianami zatwierdzono (12 głosów za, 2 przeciw, 2 
wstrzymujące się). 
 Protokoły dwóch poprzednich sesji zostały wyłożone na 5 dni przed terminem sesji. 
Do chwili rozpoczęcia sesji nikt nie zgłosił uwag, ani poprawek. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie w sprawie 
przyjęcia protokołów sesji z dnia 18 i 30 grudnia 2008r. Protokoły przyjęto (13 głosów za, 
3 wstrzymujące się). 
 
Ad. 3. Wręczenie stypendiów i nagród za wysokie wyniki we            
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współzawodnictwie sportowym. 
 

Stypendia za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym otrzymali następujący 
uczniowie reprezentujący dyscypliny sportu jak niżej: 
 
Dawid Dadej – biegi; 
Filip Ptasiński- boks; 
Magdalena Wiecha – tenis ziemny; 
Wojciech Wojdak- pływanie; 
Radosław Mleczko- tenis stołowy; 
Bartłomiej Mleczko- tenis stołowy. 
 
Nagrody za wysokie wyniki we współzawodnictwie sportowym otrzymali: 
 
Jadwiga Baran- kręglarstwo; 
Joanna Smaga-  kręglarstwo. 
 
Wręczenia dyplomów dokonał Starosta Brzeski Ryszard Ożóg. 
 
Ad 4. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
  
 Poseł Józef Rojek: Złożył gratulacje władzy wykonawczej i uchwałodawczej 
Powiatu Brzeskiego za wszystkie decyzje, które podejmowali w ciągu 10 lat od chwili  
powołania samorządu terytorialnego. Życzył Staroście Brzeskiemu determinacji na 
następne lata. Następnie na jego ręce złożył kwiaty dla wszystkich mieszkańców Powiatu 
Brzeskiego w dowód wdzięczności życzeń i gratulacji.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Podziękował za życzenia i gratulacje i przekazał Posłowi 
Józefowi Rojkowi I tom Kroniki Powiatu Brzeskiego. Wspomniał, że kolejne 5 tomów 
zostanie wydanych  w następnych miesiącach.  
 

 Poseł Edward Czesak: Wyraził radość i podzielił się satysfakcją, którą podkreśla 
wszędzie, gdzie tyko może, iż jest dumny z tego, że Powiat Brzeski tak dobrze funkcjonuje, 
choć w wielu przypadkach bywa, że z trudnościami i kłopotami. Pomimo różnic wśród 
radnych w odniesieniu do najważniejszych spraw dostrzega pewną wspólnotę interesów 
dla dobra społeczności lokalnej w podejmowaniu decyzji. Dziękując wszystkim za 
dziesięcioletni wkład w rozwój powiatu, oraz życząc dobrych decyzji na przyszłość 
przekazał na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu Sławomira Patera kwiaty.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater- podziękował za załączenia w imieniu całej 
Rady Powiatu. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Podniósł, iż trzy miesiące temu zgłaszał na tej sali 
wniosek o utworzenie Publicznego Zakładu Opiekuńczo Leczniczego w starym szpitalu w 
Brzesku. Został na tej sali wyśmiany i skompromitowany, iż jest to zła idea, nie przystająca 
do współczesnych czasów. Radni koalicji rządzącej przegłosowali haniebną uchwałę o 
wydzierżawieniu budynku starego szpitala w Brzesku na okres 10 lat. Ta uchwała jest o 
tyle niebezpieczna, że pozbawia Radę Powiatu możliwości wpływania na jakąkolwiek 
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sytuację w tym budynku. Rada Powiatu scedowała uprawnienia na Zarząd Powiatu 
Powiatu, który z tym budynkiem może robić co chce. Może ten budynku wydzierżawić 
podmiotowi niepublicznemu i może w nim tworzyć się dowolna działalność gospodarcza. 
Nie dawniej jak wczoraj media podawały, że Tarnów ma kłopoty z miejscami w zakładach 
opiekuńczo leczniczych. Te wszystkie ekonomiczne obawy, że Zakład Opiekuńczo Leczniczy 
nie będzie dochodową jednostką są złymi kalkulacjami. Co gorsze przez swą decyzję radni 
zamknęli sobie drogę tworzenia Publicznego Zakładu Opiekuńczo Leczniczego w Brzesku. 
Wtedy dotarła do radnego jedna myśl - dziś samorząd traci coś takiego, co radny 
nazwałaby  wyczuciem społecznych potrzeb mieszkańców powiatu. Dziś samorząd przestał 
być podmiotem kreacji życia społecznego, a stał się podmiotem autokreacji.  
Samorządowcy nie liczą swoich sukcesów przez kilometry oddanej kanalizacji, przez 
kilometry oddanych wodociągów, przez kilometry wybudowanych dróg, przez kubatury 
wybudowanych szkół, natomiast liczą swoje sukcesy przez ilość udzielonych wywiadów, 
przez metry kwadratowe zdjęć w gazetach. To dzisiaj dla samorządowca naprawdę jest 
sukces - ile razy w ciągu dnia pojawia się w telewizji, radiu, w gazetach. To jest sytuacja 
niezwykle niepokojąca. Źle się dzieje, że radny mówi o tym w dniu dzisiejszym, kiedy 
świętuje się  10- lecie powiatu. Źle się dzieje, że o takich smutnych sprawach musimy 
przypomnieć władzom wykonawczym naszego powiatu. W kontekście dzisiejszej 
uroczystości radny ma nawet pewne obawy - czy iść dziś na tą uroczystość. Jak spojrzeć w 
oczy radnych poprzednich kadencji - kiedy położymy na szali dokonania radnych 
poprzednich i obecnej kadencji? Oni powiedzą prosto, że wybudowali i utworzyli trzy 
szkoły ponadgimnazjalne, 3 hale sportowe, 2 placówki WTZ, ŚDS. Co udało nam się 
stworzyć w tej kadencji? No udało się: zamknąć Schronisko Młodzieżowe w Czchowie, 
udało się zlikwidować Punkt Przyjęć Wniosków Paszportowych w Brzesku. Nie udało się - 
ale staramy się na wszelką siłę zlikwidować szkołę w Łysej Górze. Nie udało się, ale 
dokładamy  starań, aby zlikwidować internat w Łysej Górze. Szereg działań 
populistycznych, które prowadzi koalicja rządząca sprowadzają się do tego, że powiat 
degraduje się w oczach społecznych. Udało się oczywiście w końcu zrobić to, że nie 
powstanie publiczny ZOL w Brzesku i udało się zrobić to, że tak naprawdę dokuczyliśmy 
Pani Barbarze Bączek. Radny zapytał jakie jest stanowisko Posła na temat utworzenia, czy 
możliwości lub konieczności utworzenia Publicznego ZOL w Brzesku.  
 

 Poseł Edward Czesak: Powiedział, że liczna grupa osób z rożnych środowisk 
zwróciła się do niego, aby odwrócić zaplanowaną sytuację o której radny Tadeusz 
Kanownik mówił. Poseł zgadza się z tym, że samorządowcy jak również parlamentarzyści 
promują swoje osoby. Zmiana związana z dzierżawą w budynku starego szpitala była 
związana ze zmianami organizacyjnymi w SP ZOZ w Brzesku. Nie było jasne, czy NFZ w 
jakimś stopniu dofinansowuje działalność takich placówek jak ZOL. Poseł jest przekonany 
o potrzebie utworzenia ZOL. Dziś to w rękach radnych leżą decyzje, które mogą 
spowodować, że tam powstanie publiczny ZOL i będzie wypełniał oczekiwania i potrzeby 
społeczne.  
 

 Poseł Józef Rojek: Zabrał głos w ww. sprawie jako praktyk z Tarnowa, gdzie ZOL 
dziś funkcjonuje. Poseł nie zna problemów  jakie tu istnieją dotyczących ZOL. Są to 
również sprawy natury własnościowej, organizacyjnej. ZOL istnieje w Mościckim Centrum 
Medycznym. Tam też był Oddział Dla Przewlekle Chorych i Poseł jako radny uczestniczył w 
tych przekształceniach. Poprzednio ten oddział był podobny do hospicjum. Dziś poseł 
wizytował ten ośrodek. Ludzie w tamtym miejscu są godnie obsługiwani. Dziś 40 osób 



Strona 5 z 17 

czeka tam na miejsce. Poseł kiedyś sądził, że nie będzie tam chętnych, bo ludzie nie będą 
mieć pieniędzy. Jeśli radni chcą się czegokolwiek dowiedzieć, to można tam pojechać, 
zobaczyć i porozmawiać z lekarzem prowadzącym. Oczywiście sprawy, o których 
wspomniał poprzednio trzeba załatwić na początku, bo jest to kompetencja Rady. Poseł 
mówi o publicznym ZOL. Dziś toczą się dyskusje. Na pewno niektóre siły, które chcą 
przejąć tą cześć zadań traktują ją jako pewien biznes, bo jest to element pewnej 
dochodowości. Poseł uważa, że radni zachowają równowagę i zdrowy rozsądek i tego 
życzy wszystkim. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o remont drogi Brzesko – Nowy Sącz. Już na 
początku roku mówiło się, że będzie to inwestycja wykonywana przez Generalną Dyrekcję 
Dróg Krajowych i Autostrad w 2009 roku. Okazuje się  z tego co radny wie, że trwają 
prace przygotowawcze, koncepcyjne.  Sprawa jest na etapie decyzji środowiskowej, czyli 
zrealizowanie pełnego zadania z tymi równoległymi drogami dojazdowymi to jest 
perspektywa 2,3,4 lat przy obecnych obostrzeniach wynikających z ustawy wprowadzonej 
15 listopada. Wydaje się, że można by sprawę poprowadzić w ten sposób, że na głównym 
ciągu na dwóch pasach położyć nawierzchnię asfaltową, natomiast pozostałe roboty 
uzupełniające, czy poprawiające charakter tej drogi można by wykonywać w perspektywie 
długoletniej. Dziś jadąc z Brzeska do Czchowa nawet nie z uwagi na komfort co z uwagi na 
bezpieczeństwo jest sytuacja tragiczna.  
 

 Poseł Edward Czesak: Powiedział, że złożył dwie interpelacje i czeka na 
odpowiedź. Jedna z nich dotyczy modernizacji drogi nr 75  Brzesko – Nowy Sącz. Z 
informacji, która była przekazywana na spotkaniach u Wojewody wynika, że w pierwszej 
fazie modernizacji drogi jest kwestia pasa w Gosprzydowej i na Juście. To ma być 
realizowane w najbliższym czasie -  Poseł zakłada, że w 2009 roku. Cała strategia 
Województwa Małopolskiego sprowadza się do tego, że po przygotowaniu i opracowaniu 
modernizacji ma ulec cała droga tak, aby to była droga szybkiego ruchu. Jeśli wstępne 
prace studyjne wykażą, że nie ma możliwości rozbudowania drogi obecnym śladem, droga 
ma być poprowadzona nowym. Ten odcinek jest odcinkiem newralgicznym. Po powstaniu 
autostrady przedłużenie ruchu na tym kierunku trzeba udrożnić. Ideą tego jest, aby Dolinę 
Popradu, liczne wyciągi narciarskie i turystykę rozwijać. Do tego potrzeba szybkiego 
przemieszczania się turystów, którzy chcąc jechać na narty nie chcą stać w korkach. Ta 
idea jest naprawdę słuszna. Poseł  uważa, że będzie popierana. To wiąże się też z 
łącznikiem autostradowym - przede wszystkim, żeby go od razy zaprojektować tak, aby nie 
przepuszczać ruchu na Nowy Sącz przez miasto. W związku z tym kiedy Poseł otrzyma 
odpowiedź, którą skierował, to będzie bardzo precyzyjnie patrzył na zapisy z Ministerstwa 
Infrastruktury, które będą umożliwiały pilotowanie tego od strony parlamentarzysty 
opozycyjnego - to jest zawsze łatwiej.  
 

 Radny Stanisław Chudyba: Zapytał o sprawę szlaku kolejowego w Brzesku. 
Uważał, że obecnie na przejeździe kolejowym w Brzesku tworzą się tak duże kolejki, że za 
rok czasu ruch tam zostanie zablokowany.  
 

 Poseł Edward Czesak: Wyjaśniał, że jeśli chodzi o szlak kolejowy, to planowana 
modernizacja i dostosowanie tego szlaku do prędkości 160 km jest przewidywane dopiero 
w planie po 2013 roku. To nie może być realizowane wyrywkowo, a jedynie w całości. 
Wiąże się to z dostosowaniem łuku pomiędzy Sterkowcem, a Biadolinami. Wymaga to prac 
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przygotowawczych, pomijając już kwestie finansowe, natomiast wcześniej tego problemu 
się nie da załatwić. Autostrada, która ma powstać w 2012 roku może po cześć poprawić 
przeprawę przez ten szlak kolejowy.  
 

 Radny Jarosław Zachara: Czy koncepcja zjazdu z autostrady w rejonie Brzeska 
nie jest jeszcze zatwierdzona?  
 

 Poseł Edward Czesak: Z jego wiedzy wynika, że decyzja jaką podjęła Rada 
Miejska w Brzesku została przekazana do GDDK i A. Poseł złożył w tej sprawie interpelacje. 
Kiedy otrzyma odpowiedź, natychmiast ją przekaże. Ostatnio na spotkaniu 
zorganizowanym przez Starostę Bocheńskiego Poseł usłyszał, że zostanie ogłoszony 
przetarg na zaprojektowanie łącznika w taki sposób, aby mogła powstać w dalszej 
perspektywie obwodnica zachodnia Brzeska z pominięciem ruchu który w tej chwili 
prowadzi przez rondo przy Inter Marche. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odnosząc się do apelu skierowanego przez 
posła zapewnił, że Zarząd Powiatu i klub radnych, który ma zaszczyt reprezentować 
pochyli się nad nim i z dużą wnikliwością zawarte tam postulaty będzie rozpatrywać. Ta 
zdaniem Radnego Tadeusza Kanownika haniebna uchwała o dzierżawie daje tylko 
delegację do wydzierżawienia, natomiast nie rozstrzyga jednoznacznie, że ten przetarg 
zostanie ogłoszony. Na dzień dzisiejszy przetarg jeszcze nie został ogłoszony.  
 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zarząd Powiatu przygotował dokumenty na temat 
oddziałów jakie mają funkcjonować w szkołach na terenie Powiatu Brzeskiego. Jedną z 
propozycji było  utworzenie oddziału hotelarskiego na ulicy Piastowskiej w Brzesku - który 
jest konkurencyjny wobec oddziału, który funkcjonuje w Łysej Górze. Wydawało się, że od 
paru lat rozumiano, że nie możemy tworzyć konkurencji wobec wspólnych działań, aby 
oświata wyglądała konkurencyjnie wobec zewnętrznych podmiotów. Czy Zarząd Powiatu 
również wnikliwie pochylił się nad tym problemem, czy pochyli się w przyszłości?  
 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała co dalej z istnieniem Komisariatu Policji w 
Czchowie. Poprosiła o wypowiedź Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że Zarząd Powiatu rozpatrywał postulaty 
Komisji Oświaty w tym dotyczące kierunków kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych 
Powiatu Brzeskiego. Postulatów komisji było więcej, w tym aby dyrektorom szkół narzucić 
mniejszą ilość możliwości otwieranych oddziałów w Brzesku, po to by młodzież mogła 
wybrać inne szkoły, niż te które są w Brzesku. Zarząd Powiatu miał sporo pracy, żeby się 
nad tym sensownie zastanowić i zadośćuczynić tym wnioskom. Po burzliwej debacie, która 
niekoniecznie była jednomyślna jeśli chodzi o sprawę związaną z ograniczeniem ilości 
oddziałów w Brzesku w tym kontekście, aby tam była nauka jednozmianowa (taki był 
postulat przez niektórych radnych kierowany - co skutkowałoby odpływem około 500 
uczniów z Brzeska), to nie uzyskał on akceptacji Zarządu Powiatu. Jeśli chodzi o kierunek 
hotelarski w ZSP Nr 2 w Brzesku, to po dokonaniu racjonalizacji w ZST i O w Łysej Górze i 
po rozmowach z Dyrektor tej szkoły Zarząd Powiatu zabronił Dyrektorowi ZSP nr 2 w 
Brzesku uruchomiania tego kierunku.  
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 Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Brzesku Roman Gurgul: 
Powiedział, że Komisariat  Policji w Czchowie istnieje. Wczoraj odbyła się narada roczna w 
udziałem Komendanta Wojewódzkiego Policji, w której uczestniczył Starosta i Zarząd 
Powiatu Brzeskiego. Padały różne kwestie związane z finansowaniem policji i remontami.   
Radni w marcu lub lutym zostaną zapoznani z materiałami na sesji tj. jaki jest stan 
budynku (są slajdy). Budynek wymaga wielotysięcznych nakładów. Radni wiedzą jaka jest 
w tym roku sytuacja budżetowa. Policja jest  finansowana z budżetu centralnego. W 
zależności od ilości środków jakie Komenda Powiatowa Policji w Brzesku otrzyma - będzie 
je  dzielić na zadania do realizacji. W chwili obecnej  Komisariat Policji w Czchowie istnieje 
i będzie istnieć. Jego stan zależeć będzie od tego, czy znajdą się pieniądze na jego 
gruntowny remont. Stan budynku od ubiegłego roku nie uległ poprawie. Komendant 
Powiatowy Policji w Brzesku Robert Biernat przedstawił już na sesji Rady Powiatu jak 
wygląda jego stan. Koszty nakładu na remont budynku to 700 tys. zł  do 1 mln. zł. 
Bardziej opłaci się budowa nowego budynku. W tej chwili inwestycje są ograniczone. 
Burmistrz Czchowa zadeklarował pewną kwotę na zabezpieczenie tego budynku.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał co Zarząd Powiatu zrobił w sprawie Pani 
Barbary Bączek. Skoro wpłynęło pismo o wydzierżawianie jej lokalu w trybie 
bezprzetargowym, należałoby podjąć jak najszybsze działania, aby już dziś tą uchwałę 
procedować. Czekanie na ekspertyzy zewnętrzne i zwlekanie w sytuacji Pani Barbary  
Bączek jest mało komfortowe. Ale można nad tym dyskutować – co kto lubi w życiu. 
 Ponadto minęły dwa lata od kiedy zlikwidowano w Brzesku Punktu Przyjęć 
Wniosków Paszportowych. Radny korzystał z punktu bocheńskiego. Być może są jakieś 
przeszkody do tego, aby istniał w Brzesku Punkt Przyjęć Wniosków Paszportowych, ale 
radny nie potrafi ich zrozumieć. Poprosił, aby nie tłumaczyć, że paszportów nie można 
potem odbierać itd. To wszystko jest zastrzeżone i radny to rozumie. Natomiast Punkt 
Przyjęć Wniosków Paszportowych w Brzesku powinien istnieć. Ułatwiłby on dostępność 
mieszkańcom do tego typu usług. Radny poprosił o wyjaśnienie tej kwestii. 
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Co do pisma właścicielki Firmy Handlowo - Usługowej 
”Witaminka” Pani Barbary Bączek, to trzeba zrozumieć, że wpłynęło stosunkowo 
niedawno. Zarząd Powiatu jest w dość specyficznym położeniu, dlatego, że już podjął 
stosowne działania, tj. podjęto odpowiednią uchwałę Zarządu Powiatu, z której 
jednoznacznie wynikały dalsze czynności prawne - chodzi o ogłoszony przetarg przez 
Dyrektor SP ZOZ w Brzesku. Wiadomo doskonale jakie były finalne rozstrzygnięcia.  
Faktycznie osoba, która przetarg wygrała nie przystąpiła do jego konsumpcji. Stąd też 
sytuacja prawna jest taka jaka jest. W tym momencie Zarząd Powiatu zwraca się do 
Dyrektor SP ZOZ, czy nadal będzie wyrażała wolę oddania w najem tych lokali tj. 17 m²  
na parterze, oraz pomieszczenia magazynowego, bowiem sytuacja jest dość specyficzna. Z 
porządku sesji zdjęto uchwałę dotyczącą rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu w tym 
zakresie. Nadal to jest przed nami. W porządku sesji jest kontynuacja tego zdarzenia tj. 
aby skorzystać z porady prawnej Radcy Prawnego z zewnątrz. To nadal trwa.  
Co do Biura Paszportowego, to jeśli radny tak sformułował pytanie, aby mu nie 
odpowiadać, że jest to niemożliwe, to trudno coś więcej powiedzieć- bo jest to z punktu 
widzenia formalno organizacyjnego niemożliwe. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Pytanie brzmiało dlaczego w Brzesku nie można 
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uruchomić Punktu Przyjęć Wniosków Paszportowych, przy założeniu, że paszportów w 
Brzesku nie można wydawać. Natomiast można podjąć takie działania, że uruchomimy 
Punkt Przyjęć Wniosków Paszportowych.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Pytanie jest powtórzone i odpowiedź jest taka sama. 
Jeśli chodzi o samo przyjmowanie, to można rozeznać tego rodzaju pomysł, tylko to w 
Starostwie Powiatowym rozeznawano już kilkukrotnie i nie przynosi to żadnych 
sensownych rezultatów, bo stanowisko Wojewody Małopolskiego jest jednoznaczne. Nie 
ma sensu występowanie z czymś z czym parokrotnie występowano, bo odpowiedź jest 
taka sama. Starosta odpowiada w ten sam sposób radnemu jak Starostwu Powiatowemu 
w Brzesku odpowiada się w Województwie.  
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Czym Zarząd Powiatu się kierował ogłaszając 
przetarg dla Firmy Handlowo Usługowej „Witaminka”. Wcześniej bez przetargu oddawano 
w najem lokale, a ten nie. Później również Zarząd Powiatu powrócił do wynajmu lokali bez 
przetargu.  
 
 Starosta Ryszard Ożóg: Nie jest to jedyny przypadek, a po drugie działalność 
handlowa jest działalnością dochodową. To nie jest działalność, która jest w jakiś sposób 
uprzywilejowana i trzeba mieć tego świadomość.  
 
Ad 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 30.12.2008r. do 29.01.2009r. 
 

 Radni otrzymali konspekt sprawozdania z posiedzeń Zarządu Powiatu, 
ponadto Starosta Ryszard Ożóg przedstawił sprawozdanie z posiedzeń Zarządu 

Powiatu nie ujętych w konspekcie. 
 

 Ww. sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
   
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 30.12.2008 r.  
 

 Sprawozdanie Starosty stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Ad. 8. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Powiatu Brzeskiego za rok 2008. 
 
 Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
Powiatu Brzeskiego za rok 2008 stanowi załącznik nr 6. 
 
Ad 9. Informacja o stanie środowiska na obszarze Województwa Małopolskiego 
w roku 2007 ze szczególnym uwzględnieniem obszaru Powiatu Brzeskiego. 
 
      Informację  o stanie środowiska na obszarze Województwa Małopolskiego w roku 2007 
ze szczególnym uwzględnieniem obszaru Powiatu Brzeskiego przedstawiła Kierownik 
Delegatury WIOŚ w Tarnowie Krystyna Gołębiowska zgodnie z materiałem przesłanym 
radnym na płytach CD.  
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 Radny Andrzej Potępa:  Zapytał jak wygląda sprawa w poszczególnych gminach 
Powiatu Brzeskiego jeśli chodzi o zatruwanie środowiska naturalnego związanego z 
brakiem kanalizacji. Co ze sprawą inwestycji w tym zakresie. 
 Kierownik Delegatury WIOŚ w Tarnowie Krystyna Gołębiowska: Wyjaśniła, 
że takiego rankingu się nie prowadzi. Takie dane zawierają sprawozdania dla Wojewody 
sporządzane przez gminy. Są specjalne sprawozdania w których należy pokazać, czy 
realizowany jest krajowy program oczyszcza ścieków, który nakłada różne obowiązki na 
gminy. Te programy podlegają kontroli WIOŚ, gdy ma obowiązek weryfikacji danych 
dostarczanych przez gminy do realizacji tego zadania. Raport z kontroli przeprowadzonych 
przez WIOŚ jest składany co roku na ręce Starosty Brzeskiego w miesiącu lutym. Radni, 
którzy są tym zainteresowani mogą skorzystać z wiedzy tam zawartej.  
 
Ad . 10. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od ostatniej 

sesji nie wpłynęły żadne interpelacje i nie udzielono żadnych odpowiedzi.  
 
Ad. 11. Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 

 Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i 
Rolnictwa Andrzej Szydek: Poinformował, że ww. komisja w okresie od ostatniej sesji 
odbyła jedno posiedzenie w dniu 28 stycznia br. zaopiniowano pozytywnie wszystkie 
przedstawione wówczas projekty uchwał na sesję Rady Powiatu. Wyrażono również 
pozytywną opinię na temat wynajmu lokalu użytkowego znajdującego się przy ul. 
Kościuszki 70 w Brzesku. Dotyczy to lokalu apteki przy szpitalu. Zapoznano się z wynikami 
sprawy związanymi z oznakowaniem pomników przyrody. Ustalono plan pracy komisji na 
rok 2009. 
 

 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 
Chudyba: Powiedział, że pod obrady komisji trafiło pismo Burmistrza Brzeska w sprawie 
całkowitego lub częściowego zwolnienia z opłat za wymianę praw jazdy i dowodów 
rejestracyjnych ponoszonych przez mieszkańców wsi Poręba Spytkowska w związku ze 
zmianami administracyjnymi.  O wyjaśnienie sprawy komisja poprosiła Naczelnika Wydziału 
Komunikacji i Transportu. Komisja zajęła negatywne stanowisko w tej sprawie biorąc pod 
uwagę aspekty finansowe. Ponadto parę miejscowości miało zmiany administracyjne i 
takiego zwolnienia z opłat nie wprowadzano.  Pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał 
na dzisiejszą sesję.   
 

 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji 
Europejskiej Andrzej Potępa: Poinformował, że ww. komisja spotkała się 14 stycznia 
br. Najważniejszymi punktami tego posiedzenia była analiza regulaminu konkursu 
otwartych ofert na realizację zadania publicznego Powiatu Brzeskiego na 2009 rok, oraz 
ustalenie planu pracy komisji na rok 2009. W poprzednim roku gross wniosków 
stowarzyszeń zostało odrzuconych ze względów formalnych. Komisja postanowiła 
popracować nad regulaminem w celu złagodzenia jego zapisów. Przewodniczący Rady 
odczytał zaproponowane przez komisje zmiany.  
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 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Powiedział, że komisja od ostatniej sesji spotkała się jeden raz w dniu 29 stycznia br. 
Głównym przedmiotem posiedzenia było zaopiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą 
sesję. Opiniowano również pisma skierowane do Przewodniczącego Komisji przez Starostę. 
Pisma dotyczyły kolejno zajęcia stanowiska dotyczącego pisma Burmistrza Brzeska w 
sprawie zwolnienia lub zmniejszenia opłat za wymianę dokumentów z powodu zmiany ulic 
w Porębie Spytkowskiej. W tej materii komisja zajęła negatywne stanowisko. Komisja 
wydała również negatywną opinię w sprawie umorzenia należności  za zakup lokalu 
znajdującego się w budynku przy ul. Kościuszki 70 w Brzesku. Mając na uwadze trudną 
sytuację wnioskodawcy zwróciła się do Zarządu Powiatu o rozważenie możliwości rozbicia 
tej kwoty na 12 równych rat. W sprawie najmu lokalu zajmowanego przez aptekę przy ul. 
Kościuszki 70 w Brzesku komisja poprosiła, aby Zarząd Powiatu zwrócił się do eksperta o 
rozszerzenie opinii technicznej o plan sytuacyjny lokalu apteki, oraz o wyjaśnienie pewnych 
zapisów tej opinii. Ponadto komisja rozpatrzyła pismo Starosty Brzeskiego w sprawie 
wyrażenia opinii dotyczącej częściowego rozdysponowania rezerwy celowej dotychczas 
przeznaczonej na zabezpieczenie udzielonej gwarancji w kwocie  385 409 zł.  Rezerwa ta 
zapisana jest w budżecie jako poręczenie i gwarancja udzielonych w 2004 roku kredytów 
dla SP ZOZ w Brzesku. Dyrektor SP ZOZ w Brzesku motywowała to tym, że 
nowowyremontowany Oddział Ginekologiczno - Położniczy ma stare łóżka porodowe i 
wnioskowała do Zarządu Powiatu, aby ten wyraził zgodę na zakup 3 łóżek. Komisja 
zawnioskowała do Zarządu Powiatu, aby zakupić 2 łóżka. Szacowany koszt zakupu to 
kwota 40 tys. zł. Z wyliczeń wynika, że spłacając zaciągnięte zobowiązania tą kwotę 
można uwolnić z rezerwy celowej.  
 

 Przewodniczący Komisji Oświaty Wisław Kozłowski: Poinformował, że ww 
komisja spotkała się na posiedzeniu w dniu 13 stycznia br. na tym posiedzeniu ustalono 
plan pracy komisji na rok bieżący. Zajęto się też kierunkami kształcenia dla uczniów w 
szkołach ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2009/2010. W toku dyskusji powstał dylemat 
dlaczego w ZSP nr 1 w Brzesku zostaje zwiększona ilość oddziałów. Radni sugerowali, że 
wpłynie to negatywnie na daną szkołę, a ponadto spowoduje odpływ uczniów z 
poszczególnych jednostek spoza miasta Brzeska z czym nie wszyscy się zgadzali. Nie była 
to do końca dobra decyzja. Nikt wniosku nie stawiał, aby nie otwierać 11 oddziałów w 
klasach pierwszych, komisja negatywnie zaopiniowała zamiar utworzenia Technikum 
Hotelarskiego w ZSP nr 2 w Brzesku. Wystąpiła do Zarządu Powiatu o wstrzymanie działań 
idących w tym kierunku, czyli nie zatwierdzanie tego kierunku kształcenia w ZSP nr 2 w 
Brzesku. Motywowała to tym, że taki kierunek na terenie Powiatu Brzeskiego już jest w 
ZST i O w Łysej Górze. Uruchamianie tego samego kierunku na terenie powiatu byłoby 
zaniechaniem działań naprawczych, jakie ta szkoła podjęła. Niweczyłoby to działania 
Dyrektora ZST i O w Łysej Górze i Zarządu Powiatu.  
 

 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak Lambert: Poinformowała, że częściowo jej obrady pokrywały się z 
posiedzeniem Komisji Rewizyjnej. Zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał na dzisiejszą 
sesję Rady Powiatu. Przyjęto plan pracy komisji na rok 2009.  Zajmowano się sprawą 
dalszego najmu lokalu zajmowanego przez aptekę przy ul. Kościuszki 70 w Brzesku. Nie 
podejmowano wiążącej opinii, ponieważ komisja nie obradowała w pełnym składzie. Do 
tematu komisji powróciła na posiedzeniu w dniu 6 lutego. br.   
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Ad. 12. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego z realizacji 
rocznego planu kontroli. 
 
 Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych. 
W roku 2008 Komisja Rewizyjna spotkała się 16 razy w tym czterokrotnie z Komisją 
Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej, oraz jeden raz z Komisją Zdrowia, Opieki 
Społecznej i Rodzinnej i Komisją Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. 
Łącznie Komisja Rewizyjna wykonała 5 kontroli spotykając się na posiedzeniach Zespołów 
Kontrolnych 14 krotnie. Były to kontrole Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących 
w Łysej Górze, Zespołu Szkół w Czchowie, Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w 
Brzesku i SP ZOZ w Brzesku w zakresie funkcjonowania Funduszu Szkoleniowego, oraz 
Funduszu Motywacyjnego, a także Kontrola Oddziału Chirurgii, Oddziału Urologii, Oddziału 
Ginekologiczno -Położniczego, oraz Bloku Operacyjnego. Ostatnia kontrola była kontrolą 
Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa 
Powiatowego w Brzesku. Komisja wizytowała również drogi powiatowe w południowej 
części powiatu w zakresie remontów doraźnych w sezonie pozimowym. Po 
przeprowadzonych kontrolach komisja skierowała do Zarządu Powiatu dwa wnioski 
dotyczące zabezpieczenia finansów na inwestycje w Zespole Szkół w Czchowie, oraz w 
Szkolnym  Schronisku Młodzieżowym w Brzesku. Ponadto podjęto dwa wnioski dotyczące 
Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej Górze. Jeden dotyczył 
uaktualnienia statutu, a drugi zmniejszenia etatów niepedagogicznych. Co do Wydziału 
Geodezji, Kartografii, Katastru, i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego W 
Brzesku, to podjęto wnioski, które uprzednio przedstawił. Komisja rozpatrywała również 
dwie skargi na działalność Zarządu Powiatu. Była to skarga mieszkańców Woli Dębińskiej 
na utrzymanie drogi nr 1421 K, oraz skarga Pani Barbary Bączek na sposób załatwienia 
spraw związanych z dzierżawą lokalu przez SP ZOZ w Brzesku dla Firmy Handlowo- 
Usługowej „Witaminka”. W tym przypadku termin rozpatrzenia skargi został przesunięty na 
28 lutego 2009r. W tej sprawie skierowano również wniosek do Zarządu Powiatu o 
podjęcie inicjatywy uchwałodawczej w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Brzeskiego 
w sprawie użytkowania, zbywania, oraz wynajmowania środków trwałych przez SP ZOZ w 
Brzesku w zakresie § - ów: 9,10,11. Wszystkie kontrole ujęte w planie pracy komisji na rok 
2008 zostały przeprowadzone przy czym kontrola w SP ZOZ w Brzesku nie została 
zakończona  ze względu na bardzo duży zakres, oraz złożoność problemów związanych z 
ochroną zdrowia.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy zakończono kontrolę w ośrodkach 
zamiejscowych geodezji i jakie były jej wyniki.  
 

 Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Ewa Cierniak Lambert: Wnioski z 
kontroli były czytane przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Wiceprzewodnicząca 
Komisji Rewizyjnej powtórzyła wyniki kontroli przeprowadzonej w Wydziale, Geodezji, 
Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami starostwa Powiatowego w Brzesku 
dotyczące ośrodków zamiejscowych w gminach. 
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Poinformował, że ww. 
komisja w okresie od ostatniej sesji spotkała się 1 raz w dniu 26 stycznia br. W pierwszej 
części posiedzenia komisja zajmowała się sprawami stricte związanymi z tą komisją. W 
drugiej części, która była łączona z Komisją, Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 
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omawiano i opiniowano uchwały na dzisiejszą sesję. Dokonano podsumowania pracy 
komisji w roku ubiegłym. Przyjęto protokół z przeprowadzonych w końcu 2008r. kontroli w 
Zespole Szkół w Czchowie, oraz w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki  
Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Brzesku. Przyjęto wnioski pokontrolne. Co do 
kontroli w Zespole Szkół w Czchowie, to Zespół Kontrolny ocenił tę szkołę bardzo dobrze. 
Bardzo dobre były wyniki naboru. Nabór był większy niż w roku poprzednim zarówno w 
klasach dla młodzieży jak i w szkole dla dorosłych. Na uwagę zasługuje wysoki procent 
zdawalności matury. Dla szkół ogólnokształcących w ubiegłym roku było to 100%, podczas 
gdy średnia w kraju wynosiła 80%. Dobre są warunki lokalowe. Jedyne braki jakie komisja 
stwierdziła, to brak ogrodzenia, co wcześniej stwierdził Sanepid i zażądał wykonania tego 
ogrodzenia do końca 2009 roku. Komisja postawiła wniosek o zabezpieczenie środków w 
budżecie powiatu, które by pozwoliły ukończyć tą inwestycję do końca 2009r. 
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wnioski z przeprowadzonej przez 
Zespół Kontrolny pod przewodnictwem Wiceprzewodniczącej Komisji Ewy Cierniak Lambert 
kontroli w Wydziale Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami 
Starostwa Powiatowego w Brzesku. Wnioski przedstawiały się następująco: 
Zespół Kontrolny pracę kontrolowanego wydziału ocenia pozytywnie. Biorąc pod uwagę 
ilość załatwianych spraw w ciągu roku, ilość skarg petentów stanowi znikomy ułamek – 3 
skargi w ciągu roku (w tym wszystkie nieuzasadnione). Funkcjonowanie tzw. ośrodków 
zamiejscowych nie w pełni realizuje zasadę „urząd bliżej mieszkańca”. Ośrodki 
zamiejscowe stwarzają kolizję z Instrukcją Kancelaryjną w kwestii prowadzenia  akt 
sprawy, kolizję w zakresie rejestrowania spraw na dzienniku ogólnym urzędu, zachowania 
terminowości załatwiania spraw, wymusza na pracownikach konieczność przewożenia akt 
spraw do Starostwa Powiatowego w Brzesku, a nawet zabierania akt do domu (Gnojnik, 
Iwkowa), co należy uznać za zdecydowanie niedozwolone, wymusza prowadzenie 
podwójnych teczek aktowych, uniemożliwia terminową rejestrację pism w systemie ESOD, 
brak możliwości załatwienia wszelkich spraw petentów w urzędach gmin w okresie urlopów 
i absencji chorobowej. Istniejące ośrodki zamiejscowe stanowią potencjalne zagrożenie dla 
prawidłowej ochrony danych osobowych.  
Kolejnym punktem było omówienie sprawy Firmy Handlowo Usługowej „Witaminka”. Padł 
wniosek o sporządzenie opinii prawnej przez podmiot zewnętrzny dotyczący prawidłowości 
załatwienia sprawy. Wniosek podjęto (2 głosy za, 1 wstrzymujący się). 
  
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał czy komisja będzie wnioskowała, aby tych 
ośrodków zamiejscowych geodezji w niektórych gminach nie było.  
 
 Radna Ewa Cierniak-Lambert: Powiedziała, że sytuacja we wszystkich 
ośrodkach zamiejscowych jest podobna. Komisja zwróciła uwagę na nieprawidłowości. Nie 
wie jakie będzie stanowisko Zarządu Powiatu w tej sprawie.  
 
 Ponieważ Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Ewa Cierniak Lambert 
powiedziała, że pracownicy w ośrodkach zamiejscowych geodezji w godzinach służbowych 
świadczą także pracę na rzecz urzędów gmin, a powinni świadczyć na rzecz powiatu T. 
Kanownik stwierdził, że pracownicy powinni przede wszystkim świadczyć prace na rzecz 
społeczeństwa – bo jemu służą.  
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Ad 13. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 
a/ wyrażenia zgody na oddanie w najem, na okres jednego roku, pomieszczeń 
w budynku prosektorium, położonym w Brzesku przy ul. Kościuszki 68, na 
działce oznaczonej nr ew. 1410/16, pozostającej w użytkowaniu nieodpłatnym 
Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku, stanowiącej 
własność Powiatu Brzeskiego; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały. 
 
 Pełniąca Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie Powiatowym 
w Brzesku Alicja Syty: Wyjaśniła, że w podstawie prawnej uchwały jest błąd. Należy 
dokonać skreślenia wyrazu „oraz” w trzecim wersie podstawy prawnej uchwały. 
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Poprosił o wyjaśnienie na czym polega działalność 
prosektorium i w jakim zakresie ono świadczy usługi. 
 
 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek: Wyjaśniła, że usługę 
prosektoryjną definiuje ustawa o świadczeniach zdrowotnych udzielanych ze środków 
publicznych. Są to usługi z zakresu przechowywania zwłok, oraz usługi sekcyjne. Szpital w 
ramach umowy z NFZ jest zobligowany zabezpieczyć w razie śmierci pacjenta 
przechowywanie zwłok do momentu odbioru przez najbliższych, jak również w razie 
potrzeby zdefiniowanej przez lekarza prowadzącego wykonać sekcję zwłok. Od kilku lat 
wykonuje to firma zewnętrzna – BZK.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że w uzasadnieniu uchwały napisano, że 
Dyrektor SP ZOZ zwrócił się z wnioskiem do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody na 
oddanie w najem pomieszczeń na okres jednego roku. Kiedy to nastąpiło? 
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Wyjaśniała, że pismo jest datowane na dzień 
22 grudnia 2008r. 
  
 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy Zarząd Powiatu w tej materii 
podejmował jakieś uchwały?  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Wyjaśnił, że ten projekt uchwały jest przygotowany do 
rozważenia przez Radę Powiatu. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że Zarząd Powiatu nie podejmował 
uchwały. Skoro jest przedstawiony projekt, to znaczy że jest decyzja Zarządu Powiatu w 
tym zakresie.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Przypomniał, iż w sprawie Pani Barbary Bączek 
uchwałę podjął Zarząd Powiatu. 
Następnie zapytał kiedy ogłoszono przetarg na najem tego lokalu. 
 

 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek: Przetarg został ogłoszony 12 grudnia 2008 
roku. Datę składania ofert wyznaczono na 19 grudnia 2008r. do godz. 11.30. Została 
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złożona jedna oferta przez BZK, gdzie przedstawiono kwoty wynikające z poszczególnych 
składników tego przetargu.   
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zgodnie z uchwałą podjętą przez Radę 
Powiatu umowa na okres dłuższy niż trzy lata musi być podjęta przez Radę Powiatu. W 
tym przypadku łączny okres umowy przekracza 3 lata, chociaż umowa jest na 1 rok.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego co 
oznacza zapis w § 9 ust. 1. Kiedy powinna nastąpić zgoda na zawarcie przedmiotowej 
umowy? 
 
 Radca Prawny Jarosław Szwiec: Wyjaśnił, że zgoda powinna nastąpić przed 
zawarciem umowy. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał dlaczego tego przypadku nie zastosowano w 
przypadku Pani Barbary Bączek.  
 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Zgłosił wniosek formalny o zakończenie 
dyskusji nad tą uchwałą i przystąpienia do głosowania.  
 
 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że ogłoszono przetarg. Co się stanie z 
przetargiem, kiedy Rada Powiatu odrzuci tę uchwałę. Zgodnie z prawem zgoda powinna 
nastąpić przed ogłoszeniem przetargu. Takiej zgody nie było. Sam przetarg jest nieważny z 
mocy prawa. Radny stwierdził, że tylko tyle chciał powiedzieć, aby nie było większych 
kłopotów.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zarządził głosowanie nad wnioskiem 
Wicestarosty Stanisława Pacury o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania 
projektu uchwały.  
 
 Wniosek Wicestarosty Stanisława Pacury o zakończenie dyskusji i   
           przystąpienie do głosowania nad projektem uchwały: 
 
                             (12 głosów za, 5 przeciw, 1 wstrzymujący się). 
              Uchwałę podjęto (13 głosów za, 3 przeciw, 2 wstrzymujące się) 
 
Uchwała nr XXIII/199/09 – załącznik nr 7.  
 
 Radny Andrzej Potępa: Zwrócił się do Przewodniczącego Rady, który winien być 
strażnikiem obrad i prawa na sesji. Czemu dopuszcza do przerwania dyskusji, w sytuacji 
kiedy radny Tadeusz Kanownik być może próbuje wyjaśnić sprawę być może błędu 
prawnego związanego z uchwałą - czyli rzeczy najistotniejszej? 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przytoczył § 38 Statutu Powiatu po 
czym wyjaśnił, że wobec zgłoszenia wniosku przez Wicestarostę był zobowiązany 
przegłosować taki wniosek. 
 
 Radny Andrzej Potępa: Stwierdził, że dobrze zna Statut Powiatu Brzeskiego i nie 
potrzeba  mu cytować tego §- u, natomiast chodzi o inną rzecz - akty prawne, które 
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wychodzą z tej sali powinny być zgodne z prawem, natomiast, jeśli pozostaje jakakolwiek 
wątpliwość radni powinni ją do końca wyjaśnić zanim przyjmą uchwałę. Robienie tego na 
siłę nie jest dobrym demokratycznym sposobem sprawowania funkcji.  
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Podkreślił, że przy głosowaniu nad 
wnioskiem wicestarosty wstrzymał się od głosu, natomiast żaden przepis prawa nie daje 
mu możliwości narzucania woli Radzie, że chce, aby ta dyskusja się dalej toczyła.  
 
b/ zmiany Statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku im. Bł. 
Matki Teresy z Kalkuty; 
 

 Zmiany do uchwały były niewielkie, zatem Przewodniczący Rady odstąpił od 
czytania projektu uchwały. 
 
Uchwałę podjęto (19 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
Uchwała nr XXIII/200/09 – załącznik nr 8.  
 
c/ uchylenia uchwały Nr XXIV/232/01 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 5 
grudnia 2001 r. w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu do 
dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Przewodniczącego 
Zarządu Powiatu - Starosty Brzeskiego; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Uchwałę podjęto (20 głosów za). 
Uchwała nr XXIII/201/09 – załącznik nr 9.  
 
d/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Uchwałę podjęto (17 głosów za, 3 wstrzymujące się). 
Uchwała nr XXIII/202/09 – załącznik nr 10 .  
 
e/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty Rady Powiatu Brzeskiego na 
2009 rok; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Uchwałę podjęto (18 głosów za). 
Uchwała nr XXIII/203/09 – załącznik nr 11.  
 
f/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Rady Powiatu Brzeskiego na 2009 rok.  
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 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
Uchwałę podjęto (19 głosów za). 
Uchwała nr XXIII/204/09 – załącznik nr 12 .  
 
g/ zmian w uchwale Budżetowej na rok 2009 Nr XXI/183/08 Rady Powiatu 
Brzeskiego z dnia 18 grudnia 2008roku; 
 
 Projekt uchwały został omówiony na większości posiedzeń komisji. 
Uzasadnienie do uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu Lucyna Haus. Uchwała była 
związana z wnioskiem Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Brzesku. Jednostka ta 
podpisała umowę z firmą CAN PACK na usługę noclegową z całodziennym wyżywieniem. 
To duża umowa na duże kwoty. Jeśli chodzi o wyżywienie kwota wynosi 180 750 zł. Chcąc 
realizować takie wydatki jednostka musiałaby mieć plan wydatków. W związku z tym, że 
takimi kwotami jednostka w obecnym budżecie nie dysponuje schronisko wystąpiło z 
prośbą o zwiększenie po stronie dochodów i wydatków o taką kwotę.  
 
Uchwałę podjęto (16 za, 1 wstrzymujący się). 
Uchwała nr XXIII/205/09 – załącznik nr 13 .  
 
h/zatwierdzenia planu pracy Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki 
Komunalnej i Rolnictwa Rady Powiatu Brzeskiego na 2009r; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Uchwałę podjęto (16 za). 
Uchwała nr XXIII/206/09 – załącznik nr 14 .  
 
i/ zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 
Rady Powiatu Brzeskiego na 2009rok; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu uchwały, a 
następnie poddał go pod głosowanie. 
 
Uchwałę podjęto (17 za). 
Uchwała nr XXIII/207/09 – załącznik nr 15 .  
 
j/ rozpatrzenia wniosku Komisji Rewizyjnej o wyrażenie zgody na sporządzenie 
opinii prawnej przez podmiot zewnętrzny; 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poprosił Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej o szersze przedstawienie uzasadnienia niż załączonego do projektu uchwały. 
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Powiedział, iż w związku z 
tym, że na ostatniej sesji sprawa budziła wiele emocji, powstawało wiele niejasności i 
każde rozwiązanie nie było do końca prawidłowe. Na ten temat radni dyskutowali na 
ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Ponieważ sami radni nic nowego nie są w stanie 
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wymyślić, korzystając z prawa zgodnego z zapisem § 65 ust. 4 Statutu Powiatu Brzeskiego, 
który mówi, iż  Komisja Rewizyjna za zgodą Rady Powiatu może powoływać 
rzeczoznawców, ekspertów i biegłych komisja wystąpiła o wyrażenie zgody na powołanie 
takiego rzeczoznawcy do Rady Powiatu. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Zgłosił propozycję zmiany projektu uchwały 
przygotowanej przez Komisję Rewizyjną. Zarząd Powiatu wniósł o poszerzenie zakresu 
opinii o ocenę prawną wpływu ewentualnych naruszeń Zarządu Powiatu przy wyborze 
trybu na prawidłowość przeprowadzonego przez SP ZOZ postępowania przetargowego i 
ustalenia jego wyników.  
 

 Radca Prawny Jarosław Szwiec: Wyjaśnił szczegóły dotyczące uwzględnienia 
ww. zmiany. Zmianie ulegał § 1 uchwały. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie treść § 1  
uchwały z uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez Zarząd Powiatu. Treść § 1 uchwały 
przedstawiała się następująco: 
„Po rozpatrzeniu wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Brzeskiego wyraża się zgodę na 
sporządzenie opinii prawnej przez podmiot zewnętrzny w sprawie skargi Barbary Bączek 
prowadzącej działalność gospodarczą Firma Handlowo – Usługowa „Witaminka” na 
działalność Zarządu Powiatu Brzeskiego z uwzględnieniem oceny wpływu ewentualnych 
naruszeń przy wyborze trybu na prawidłowość przeprowadzonego przez SP ZOZ 
postępowania przetargowego i jego wyniku”. 
 

  Wniosek Zarządu Powiatu o poszerzenie § 1 uchwały przyjęto. 
 (13 głosów za, 3 wstrzymujące się). 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał pod głosowanie treść projektu 
uchwały uwzględniającego zmiany zaproponowane przez Zarząd Powiatu.  
 
Uchwałę podjęto (14 za, 4 wstrzymujące się). 
Uchwała nr XXIII/208/09 – załącznik nr 16 .  
 
Ad. 14. Wolne wnioski i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że najbliższa sesja 
powinna się odbyć w terminie 24 lub 25 lutego br. Poprosił o przygotowanie 
Przewodniczących Komisji sprawozdania z rocznej pracy komisji tj. podsumowania planu 
prac komisji, oraz statystycznego ujęcia prac komisji. tj. ile było spotkań, wniosków,  
kontroli, opinii.  
 
Ad. 15. Zakończenie obrad. 
 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady XXIII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  
                                                     Spotkanie trwało od godz. 12.30 do 15.45.  
Na tym protokół zakończono.  


